
 
 
 
 

Sur les séquences de type 1♣-1x-1sa ou 1♦-1x-1sa  
■ Les enchères de 2sa et 3sa sont naturelles.  

■ Les enchères de 2♣ à 2♠ décrivent à priori la main du répondant en Texas (couleur 5 ou 6e, bicolore) mais 2♠ n'est pas 

forcément un Texas trèfle, l'enchère décrit un fit (en principe 5e à singleton) de la mineure d'ouverture limité à 15H. 
■ Les enchères de niveau 3, jusqu'à la répétition de la couleur de réponse, sont hyper naturelles (5,6 cartes) et forcing. 
 

Le RETEXAS 
 

Décrit à priori une main faible avec 5 ou 6 cartes dans la couleur de réponse. 
L'ouvreur accepte le Texas à minima. Mais si le répondant reparle il décrit 
naturellement une main irrégulière (54, 6) ou 5332 d'au moins 16H. 
Sauf s'il dit 2sa (4432, 4441 recherche de fit 4e en mineure, 17H+). 
 

Le ROUDEX (enchère de 2♣ après une réponse de 1♥ ou 1♠) 
 

Décrit à priori une main faible avec 4♥+5♦ ou 4♠+5♦. L'ouvreur accepte le Texas à minima. 
Si le répondant reparle il décrit une main de 10-15H avec au moins 5 cartes en majeure. 
2♥ et 2♠ montrent 10-11H (55 exclu), 3♣,3♦,3♥,3♠, 3sa montrent 12-15H (55 14H+ exclu).  
Exception : 2sa montre un 4441 de 10-11H court dans l'autre majeure. 
 

Les TEXAS pour l'autre majeure (2♥ après 1♥ et 2♦ après 1♠) 
 

 2♥ après 1♥ montre soit 4♥+4♠ (+4♦sur l’ouverture de 1♦)11H+, soit un 55 croisé de  

10-11H. L'ouvreur dit 2♠ et le répondant dit 2sa,3♥,3♠,… avec le 4441, 3♣,3♦ avec le 5-5. 

 1♠ suivi de 2♦ montre soit une main faible avec 5♠+4♥ soit un 5-5 de 10-11H. L'ouvreur 

choisit de jouer 2♥ ou 2♠. Le répondant nomme sa 2e couleur 5e avec le 5-5.  
Fitter la mineure d’ouverture après ces Texas est ambigu entre un 5-5 ou un 5431 (5 en majeure, fit 4 ou 5eme) de 10-11H.  
 

Le TEXAS pour la mineure d'ouverture (2♠) 
 

 Dans la première séquence 2♠ montre 4♥+ au moins 5♣, un singleton et 6-15H, peut-

être 4♣+44+1♠ et 12-15H, peut-être 5♥+5♣ (autour de 14-15H). 

 Dans la 2eme séquence 2♠ montre 4♠+5♦ 10-15H (on dirait 2♣ Texas ♦ avec 6-9H) 

Peut-être 4♦+44+1♥ et 12-15H, peut-être 5♠+5♦ (autour de 14-15H) ou 4♠+6♣ faible  

Sur 2♠, 2sa montre une ouverture maxi et 3♣ une ouverture mini. On développe comme sur 1sa-2♠ (stop ou description du 
singleton mineur / majeur) sauf que la répétition de la majeure montre un 5-5 (à partir de12H concentrés ou 10H + 1 as). 
 

Sur 1♣-1♦-1sa   

Remarque :  Sur l'ouverture de 1♣, nous jouons que ..                             Ou 3♣ = 6♦ et 3♦,3♥,3♠ courte 0-2 avec 6♣ 

           La réponse de 2♠ montre un bicolore mineur 54+ probable singleton 10-11H (l'ouvreur choisit la suite à donner)  

           Les réponses de 3♣/3♦ montrent des couleurs 6e 9-11H. (et indiquent la proximité de la manche) 

Sur 1♣-1♦-1sa :                       2♠(5-4) ,3♣,3♦(6)  même signification mais 12-15H.  

Et après Retexas à 2♣ :       2♠,3♣,3♦ même signification mais 16H+.   

En outre, après retexas à 2♣ :     2sa montre 4♣+432 ou 5♣+332 au moins 17H et 3sa montre 5♦+332 et 17-18H.  
 

Au niveau de 3  
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Fit de la mineure 
après 1♥ et 1♠ 
4♠+5♣ au moins 16H 

Nouvelle couleur 
après 1♥ et 1♠ 
5♠+5♦ 14-15H  
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Fit de niveau 4 après 
1♥ et 1♠ 
6-4 14-15H 

Avec un 5-5 pas très beau 12-13H, 6♥ ou 6♠ (12-13H) un 5431 (12-15H) on prend appui sur 2♣ ROUDEX avant de se décrire.  

Avec 5 ou 6 cartes en majeure et au moins 16H, on prend appui sur le RETEXAS avant de se décrire.  
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2♣ Retexas (l'ouvreur dit 2♦)  

2♦ = 5♦+4♥ et  2♥= 5♦+4♠ 10H+ (ouvreur libre)  

2♠ = 5-4+ mineur 12-15H (5♣+4♦ ou 5♦+4♣)  

3♣ /3♦ = 6♣ ou 5♣332 avec 2 petits /6♦ 12-15H 

 

Le Toutex 

http://www.witp.fr/bridge/visiobridge/1k1c1sa.html

